中办国办印发《意见》

加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪

新华社北京4月18日电 近日,中共 中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于 加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪工 作的意见》(以下简称《意见》),对加强打 击治理电信网络诈骗违法犯罪工作作出

《意见》强调,要坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻 党的十九大和十九届历次全会精神,坚持 以人民为中心,统筹发展和安全,强化系统 观念、法治思维,坚持严厉打击、依法办案, 实现法律效果与社会效果有机统一,坚持 打防结合、防范为先,强化预警劝阻,加强 宣传教育,坚持科技支撑、强化反制,运用 科技信息化手段提升技术反制能力, 坚持 源头治理、综合治理,加强行业监管,强化 属地管控,坚持广泛动员、群防群治,发动 群众力量,汇聚群众智慧,坚决遏制电信网 络诈骗违法犯罪多发高发态势,提升社会 治理水平,使人民获得感、幸福感、安全感 更加充实、更有保障、更可持续,为建设更

坚持依法从严惩处,形成打击合力,提升打击效能;坚持全链条纵深打 击,依法打击电信网络诈骗以及上下游关联违法犯罪;健全涉诈资金查处 机制,最大限度追赃挽损

■ 强化技术反制,建立对涉诈网站、App及诈骗电话、诈骗短消息处置 机制:强化预警劝阻,不断提升预警信息监测发现能力,及时发现潜在受害

高水平的平安中国、法治中国作出贡献。

《意见》要求,要依法严厉打击电信网 络诈骗违法犯罪。坚持依法从严惩处,形成 打击合力,提升打击效能;坚持全链条纵深 打击,依法打击电信网络诈骗以及上下游 关联违法犯罪:健全涉诈资金查处机制,最 大限度追赃挽损;进一步强化法律支撑,为 实现全链条打击、一体化治理提供法治保 障;加强国际执法司法合作,积极推动涉诈 在逃人员通缉、引渡、遣返工作。

《意见》要求,要构建严密防范体系。 强化技术反制,建立对涉诈网站、App及诈 骗电话、诈骗短消息处置机制;强化预警 劝阻,不断提升预警信息监测发现能力, 及时发现潜在受害群众,采取劝阻措施; 强化宣传教育,建立全方位、广覆盖的反 诈宣传教育体系,开展防范电信网络诈骗 违法犯罪知识进社区、进农村、进家庭、进

学校、进企业活动,形成全社会反诈的浓

《意见》要求,要加强行业监管源头治 理。建立健全行业安全评估和准入制度; 加强金融行业监管,及时发现、管控新型 洗钱通道;加强电信行业监管,严格落实 电话用户实名制;加强互联网行业监管; 完善责任追究制度,建立健全行业主管部 门、企业、用户三级责任制;建立健全信用 惩戒制度,将电信网络诈骗及关联违法犯 罪人员纳入严重失信主体名单。《意见》还 要求,要强化属地管控综合治理,加强犯 罪源头地综合整治。

《意见》强调,各级党委和政府要加强 对打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作 的组织领导,统筹力量资源,建立职责清 晰、协同联动、衔接紧密、运转高效的打击 治理体系。金融、电信、互联网等行业主管 部门要全面落实行业监管主体责任,各地 要强化落实属地责任,全面提升打击治理

适时增加支农支小再贷款额度,引 导地方法人金融机构加大对受疫情影响 较大的住宿餐饮、批发零售、文化旅游等 接触型服务业及其他有前景但受疫情影 响暂遇困难行业的支持力度

- 发挥好普惠小微贷款支持工具作 用,对符合要求的普惠小微贷款余额增 量提供激励资金;不仅将原用于支持普 惠小微信用贷款的 4000 亿元再贷款额 度继续滚动使用,还提出必要时可进一 步增加额度;引导金融机构提升信用贷 款和首贷户比重;进一步提高新发放企 业贷款中民营企业贷款占比
- 合理确定辖区内商业性个人住房贷 款的最低首付款比例、最低贷款利率要 求;加大对优质项目的支持力度,保持房 地产开发贷款平稳有序投放; 适度加大 流动性贷款等支持力度,满足建筑企业 合理融资需求; 引导平台企业依法合规

18日,中国人民银行、国家外汇管理局出台 23条政策举措,从支持受困主体纾困、畅通国民 经济循环、促进外贸出口发展三个方面加强金融 服务、加大支持实体经济力度。这些举措将为哪些 群体带来利好? 又将为经济发展带来哪些助力?

今年以来,国际形势更趋复杂严峻,国内疫情 呈现点多、面广、频发的特点,对经济运行的冲击 影响加大。当日发布的《关于做好疫情防控和经济 社会发展金融服务的通知》提出23条政策举措, 进一步加强金融服务、加大支持实体经济力度。

在新冠肺炎疫情发生初期,人民银行曾于 2020年会同相关部门及时出台了30条金融措 施,为疫情防控和实体经济恢复发展提供了有力 支持。人民银行相关人士介绍,此次出台的23条 金融举措,既有此前有力政策的延续,也有针对当 前困难和问题新增的举措,还对一些不适合当下

在金融部门看来, 纾困是当下金融举措着力 点。此次推出多条举措着重发挥货币政策总量和 结构双重功能,加大对受疫情影响的行业、企业、 人群等金融支持。

通知指出,为受疫情影响较大的行业提供差 异化的金融服务。通知提出,适时增加支农支小再 贷款额度,引导地方法人金融机构加大对受疫情 影响较大的住宿餐饮、批发零售、文化旅游等接触 型服务业及其他有前景但受疫情影响暂遇困难 行业的支持力度。

温暖市场主体,才能稳定发展预期。当前,一些小微企业、个体工商 户面临经营成本上升、人工租金上涨等资金压力,融资难题依然突出。

对此,新出台的举措聚焦小微企业等受困市场主体:发挥好普惠小 微贷款支持工具作用,对符合要求的普惠小微贷款余额增量提供激励 资金;不仅将原用于支持普惠小微信用贷款的4000亿元再贷款额度继 续滚动使用,还提出必要时可进一步增加额度;引导金融机构提升信用 贷款和首贷户比重;进一步提高新发放企业贷款中民营企业贷款占比。

"关于民营企业和小微企业信贷增长情况,我们对21家全国性银行 按季度进行评估,利用相关政策工具,力保这两类市场主体的新增信贷 持续增长。"人民银行金融市场司有关人士强调,金融机构要积极支持受 困企业抵御疫情影响,不得盲目限贷、抽贷、断贷。

人民银行还明确了金融支持的受困人群:例如,因感染新冠肺炎住 院治疗或隔离人员、疫情防控需要隔离观察人员以及受疫情影响暂时 失去收入来源的人群;又如,出租车司机、网店店主、货车司机等灵活就

金融对畅通国民经济循环具有重要作用。新出台的举措中,有的与 重要农产品产销、能源供应有关,有的涉及物流航运,有的旨在强化对产 业链供应链核心企业的支持。而这些金融举措背后,是一项项货币政策 工具发挥功能:优化支持煤炭清洁高效利用专项再贷款,抓实碳减排支 持工具落地,用好用足民航应急贷款等工具,设立科技创新再贷款……

在市场普遍关注的房地产和平台经济领域,此次金融举措明确了支

通知提出, 合理确定辖区内商业性个人住房贷款的最低首付款比 例、最低贷款利率要求;加大对优质项目的支持力度,保持房地产开发贷 款平稳有序投放;适度加大流动性贷款等支持力度,满足建筑企业合理 融资需求;引导平台企业依法合规开展普惠金融业务。

"金融机构要区分项目风险与企业集团风险,不盲目抽贷、断贷,不 搞'一刀切'。"人民银行金融市场司有关人士表示,要坚持"房子是用来 住的、不是用来炒的"定位,围绕"稳地价、稳房价、稳预期"目标,因城施

策实施好差别化住房信贷政策。 今年一季度外贸以两位数增长实现了"开局稳",拉动经济发展的后 劲离不开金融支撑。为促进外贸出口平稳发展,新出台的金融举措优化 了外汇和跨境人民币业务办理。比如,为便利企业开展跨境融资,在开展 外债便利化额度试点的企业类型中,新加入"专精特新"中小企业。再如, 此前减半收取的中小微企业外汇衍生品交易相关的银行间外汇市场交

人民银行、外汇局相关人士表示,下一步,将解决政策落地的痛点难 点,主动呼应金融机构和市场主体合理诉求,完善政策落地长效机制,确 保政策及时惠及市场主体。 (新华社北京4月18日电)

国家植物园 正式揭牌

这是4月18日拍摄的国 植物研究所(南园)和北京市植 物园(北园)现有条件的基础上 扩容增效整合而成, 总规划面



・国际观察・

马里乌波尔为何成为俄乌冲突焦点

■ 新华社记者 黄河

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫 16 日表示, 俄军已经控制了乌克兰马里乌波 尔市除亚速钢铁厂之外的所有城区, 乌军 剩余力量和外国雇佣军被封锁在亚速钢铁 厂内。俄国防部同日敦促亚速钢铁厂内乌 军在最后期限前投降,遭到乌军拒绝。

分析人士指出, 俄乌围绕马里乌波尔 的争夺已持续一个多月。这座人口40余万 的城市是乌克兰东南部亚速海沿岸重要港 口和交通要道, 对俄乌而言都具有重大战 略意义。双方争夺马里乌波尔的结果将对 整个俄乌冲突局势产生重要影响。

拒绝投降

科纳申科夫 16 日表示, 俄军 3 月 11 进行谈判,并命令射杀投降者。 日包围马里乌波尔时,乌军约有8100人。 在随后的冲突中,乌方战损约为 4000 人, 另有1464名乌方军人投降。目前亚速钢 铁厂内共有约 2500 名乌武装人员和外国

俄国防部 16 日发表声明说,出于人道 工业城市,这里遍布重工业建筑,各类工厂

主义考虑, 亚速钢铁厂内的乌军和雇佣兵 凡是愿意弃械投降的,都能得到安全保障。 从莫斯科时间 17 日清晨 6 时 (北京时间 11 时)到 13 时(北京时间 18 时),放下武 器的乌军可以离开亚速钢铁厂。

对此,乌克兰总统泽连斯基16日表 示,马里乌波尔的情况很困难,"我们的军 队被封锁, 那里正在发生严重的人道主义 危机,没有食物,没有水,没有药物"。但他 强硬表示, 如果留在马里乌波尔的乌军被 消灭,乌克兰将停止与俄罗斯的谈判。

俄方给出的最后期限过后, 马里乌波 尔的乌军并未投降。一些媒体援引乌方官 员和守军指挥官的话称,乌方拒绝投降。而 科纳申科夫通报,俄方截获的无线电信息 显示, 乌方禁止马里乌波尔的乌军就投降

为何难打

分析人士认为, 俄方之所以难以攻克 马里乌波尔,主要有以下原因:

首先,马里乌波尔城市环境复杂。作为

成为由钢筋水泥铸成的"堡垒", 抗打击能力 强。俄军事专家安德烈·科什金说,亚速钢铁 厂占地面积堪比工业园区,仅地下结构就有 8层,地下通道长度累计超过24公里。

其次, 乌方比俄方更加熟悉马里乌波 尔地形。乌方军事力量"亚速营"在控制马 里乌波尔的数年时间内, 已将这座城市改 造为坚固的防御据点。

第三,双方战术策略导致僵持局面。自 俄方对乌开展特别军事行动以来, 双方相 互指责对方破坏马里乌波尔人道主义通道 开通工作。俄方多次指责马里乌波尔的乌 民族主义武装分子以平民为"活盾牌"来阻 遏俄军攻势。

此外,自俄乌冲突以来,以美国为首的 北约国家不断加大对乌克兰的支持和军事 援助力度,这在一定程度上增强了马里乌 波尔守军的战斗意志和能力,增加了俄军 攻城的难度。

意义重大

马里乌波尔地理位置重要, 具有极高 的军事战略价值, 俄军如果拿下它就能打

里·卡申说,马里乌波尔是乌军的重要集中 地和防御中心,占领这座城市将为俄车在 其他地区的军事任务腾出大量兵力, 俄军 将可以与顿巴斯地区民间武装完成整编合 并,加速推进完成在顿巴斯地区的特别军 事行动任务。 马里乌波尔对乌克兰经济具有重要意

义。这里是乌克兰钢铁工业中心,伊里奇冶 金厂、亚速钢铁厂等对乌克兰经济非常重 要。马里乌波尔港是亚速海沿岸最大、设备 最齐全的港口,也是乌钢铁、粮食等产品的 出口枢纽。不少媒体分析指出,俄军若控制 了马里乌波尔就相当于控制了乌克兰的经 济命脉,并将控制亚速海。

同时, 马里乌波尔对俄乌双方士气也 有重要意义。驻守马里乌波尔的"亚速营" 是俄方眼中的民族主义武装分子, 占领该 地、消灭"亚速营"对于俄完成特别军事行 动既定目标中的"去纳粹化"至关重要。俄 军事专家弗拉季斯拉夫·舒雷金表示,马里 乌波尔对乌克兰而言是"抵抗的象征",这 座城市控制权的归属将极大影响俄乌双方 的士气。俄军事专家德米特里·博尔坚科夫 认为,如果俄方占领马里乌波尔,乌方很可 能将不得不回归谈判。

(新华社莫斯科 4 月 17 日电)

筑牢底线防返贫 有效衔接促振兴

(上接1版)特别是在大病保险、医疗救助 方面,向特困人员、低保对象、返贫致贫人 口等低收入人口倾斜,提高救助比例,参保 缴费分类资助,确保困难群众病有所医。

来安县汊河镇唐桥村村民臧红艳罹 患肺癌,治病花费了7万多元,让本不富 裕的家庭陷入困境。2021年被精准识别 后,臧红艳家被认定为重点监测户,每月 享受 480 元的低保补助,看病也不用发愁 了。"除了城乡居民基本医保,政府还给我 买了补充商业医疗保险,看病能报不少 钱。"臧红艳说,3万多元的医疗费用,自 己只支付了9000多元,极大减轻了家庭

经济负担。

"产业+就业"增强发展动能

近日,记者来到阜阳市颍泉区行流镇 王官村的服装加工厂,这里也是该村的就 业帮扶车间。只见占地不过几百平方米的 厂房内,工人在埋头缝纫,缝纫机嗒嗒作 响,门口挂满新制的婚纱、礼服,一件件色 彩鲜艳

该企业负责人告诉记者,企业主要生 产婚纱、礼服,出口欧美。当前订单充足,一 个月可以加工 2000 多件。小小的帮扶车 间,解决了村里50多人就业,另外还有40 多人居家就业。

脱贫户王海燕就在帮扶车间务工。前 几年,王海燕患有慢性病,在家务农,丈夫 在浙江舟山打工,她家两个孩子上大学,一 年支出几万块钱,家里很困难。村干部推荐 她到就业帮扶车间上班,为厂里职工做饭。 王海燕有了稳定收入,现在一个月工资 3000 多元。"脱贫不脱政策,孩子上学有助 学金, 俺在厂里上班能拿工资, 吃药有医 保,家里还有三四亩地,每年能有3000多 元租金,生活不用愁。"王海燕说。

"稳就业"才能"防返贫"。李文金介绍,

颍泉区积极推广"三业一岗"就业帮扶模 式,对摸排出有劳动意愿的脱贫人口和边 缘易致贫人口,提供"点对点""一站式"服 务,通过就业帮扶车间带动、公益性岗位开 发、就业技能培育等多种措施,促进低收入 群众稳定就业。

今年中央一号文件提出,推动脱贫地 区更多依靠发展来巩固拓展脱贫攻坚成 果,让脱贫群众生活更上一层楼。我省继承 和完善脱贫攻坚行之有效的工作机制,大 力实施"五大提升"行动,继续做好产业就 业等各项帮扶工作, 防范化解返贫致贫风 险,巩固拓展脱贫攻坚成果,与乡村振兴有 效衔接,全面增强脱贫地区脱贫人口发展 动能,为乡村全面振兴开新局。

下沉服务助企解急难

(上接1版)

提升政务服务效能,有助于 营造良好营商环境。谯城区紧盯 政务服务这一重点,定期对政务 服务大厅等窗口单位履职尽责 情况开展监督检查,纠治办事效 率低、管理不规范等问题,确保 办事企业、群众诉求得到及时有 效解决。今年第一季度,该区共 开展监督检查 26 次,制发监察 建议书2份,给予党纪政务处分 11人。

易手续费,此次直接改为免收。

"现在办事方便多了,很多业

务都能在网上办理,不用来回跑。 到处找,解决了我们'上班没空办 事、下班没处办事'的难题。"在谯 城区政务服务大厅内,一名企业负 责人说。

"'寓监督于服务'的模式,不 仅快速便捷地帮助企业解决发展 难题,也让政府通过企业视角,发 现职能部门工作中存在的短板、弱 项,从而抓住监督重点,推动优化 营商环境。"谯城区纪委书记、监委 主任李文民告诉记者。

本报地址 合肥市潜山路 1469 号 邮政编码: 230071

总值班 18955179501 (日夜) 编辑部传真 65179872 (日夜) 集团办公室 65179014 编委办公室 65179030 总编办公室 65179021 新媒体中心 65179029(邮箱: ahrb2012@sina.cn) 审读考评办公室 65179144 政治新闻中心 65179190 经济新闻中心 65179250 文化新闻中心 65179166 出版部 65179189 视觉新闻中心 65179191(邮箱: shyb@vip.163.com) 理论部 65179251(邮箱: ahrbllb@163.com) 评论部 65179148 来稿编辑部 65179228(邮箱: lgbjb@ahrb.com.cn) 记者部 65179232 群工部 65179258 信息技术中心 65179265 广告中心 65179316 安徽报业发行公司 65179567 印务中心 65333661 新闻研究所 65179178